



點樣應付醫療開支？

醫療科技日益進步，加上生活質素不斷提升，全球人口壽命因而不斷延長。聯合國人口基金發表的「**2016世界人口現狀報告**」顯示，香港是全球人口平均壽命最長的地區之一，男性平均為**82歲**，女性則平均為**87歲**。人口壽命延長，因此對醫療保健的需求亦相應增加。政府於**2017施政報告**中亦指出，**20年後香港有三分之一人口達65歲或以上**，就此，政府在退休保障方面作出多項針對長者的建議，其中包括協助長者應付醫療開支。

根據信諾最新的「**360°健康指數**」年度調查，有**69%**香港受訪者表示，「需要金錢」是他們年屆退休年齡後仍繼續工作的主要原因，由此可見，大部分港人並未為退休後的開支做好財政準備。此外，醫療保健成本上升亦是港人於接近退休年齡時最關注的項目，有**48%**受訪者對此表示擔憂。我們認為，如要確保退休後能應付自己及家人的醫療開支，就必須及早作好準備。

2017施政報告中提及，政府打算由下一財政年度起，向醫院管理局每年增撥**20億元**的經常性開支，繼續加強為長者及其他人士提供的醫療服務，例如用於慢性疾病管理及康復支援服務等。然而，醫療保健成本不斷上升，除了政府提供的支援外，不少人亦考慮購買個人醫療保險，為自己及家人提供更周全的保障。

有見及此，市面上一些保險公司推出適合年輕人購買，而且保障可伸延至較高齡的醫療保險產品，為自己及家人提供一份安心。以現時市面上其中一種醫療保險為例，該計劃的基本保障及個別自選保障均保證續保至受保人**100歲**，而且在保單發出後不論受保人的健康狀況出現任何變化，都可獲無憂的醫療保障。計劃涵蓋一系列住院及手術保障，每年的賠償額高達**2300萬元**，以應付日益高昂的醫療開支。基本保障及大部分自選保障均不設終身最高賠償上限。年屆退休年齡的受保人便可因應需要靈活調整保障計劃，以配合其預算。

人口壽命延長及相應醫療保健需求上升已成全球趨勢。雖然政府已不斷加強為長者及其他人士提供的醫療服務，但不少人仍表示醫療保健成本上升是年屆退休年齡時最為人擔憂的項目。因此，及早計劃未來醫療所需，購買適合的醫療保險，便可為自己及家人預備多份安心和保障，安享晚年。